
Mardi 6 avril 
 

 

LEXIQUE : 
 

 
Note dans ton dico des mots le mot suivant accompagné de la date et de sa définition : 

06/04/21 une dynastie  c’est une suite de rois appartement à la même famille. 
 
 
 

GRAMMAIRE : 
 

Fais l’analyse grammaticale de la phrase. 

Verbes Conjonctions Noms Déterminants Adjectifs Prépositions 
rouge violet bleu vert orange noir 

 
 

Cette grosse boite en carton est devant la porte de notre maison depuis la semaine 

dernière mais elle n’est pas pour nous.  

 
 C’est une phrase   simple  complexe 
 

 Si c’est une phrase complexe, les différentes propositions sont   
 

 coordonnées   juxtaposées  ni l’un ni l’autre 
 

 Si c’est une phrase complexe, transforme-la en deux phrases simples. 
 

Cette grosse boite en carton est devant la porte de notre maison depuis la semaine dernière. Elle n’est 

pas pour nous. 

 

CALCUL : 
 

 
Effectue les calculs en tenant compte des parenthèses. 

5 + (5 x 9) = 50  13 – (2 x 2) + 7 = 16   (7 + 3) x (8 – 2) = 60 
 
7 x (7 – 3) = 28  56 – (25 x 2) = 6   12 + (4 x 6) – 10 = 26 

DD DP AD AD AQE 

AQE 

NC NC NC NC NC être 
3è gpe 

être 
3è gpe 

Conj 

Prép Prép 

CDN CDN 



Pose et effectue les opérations suivantes : 
 

78 154 + 12 395       894 x 218        21 729 / 5 

 
 
 
Résous les problèmes suivants. Respecte bien la démarche apprise en classe.  
 
 

  

 

 

 

 

 

 

Opération(s) posée(s) 

 Je cherche le nombre de perles pour 1 bracelet : 
 

5 + 4 + 6 = 15 
 

Pour 1 bracelet il faut 15 perles. 
 
 

 Je cherche le nombre de perles pour 4 bracelets : 
 

15 x 4 = 60 
 

Il faut 60 perles pour faire 4 bracelets. 
 
 

       1      5 
 

x             4 
 

        6     0 
 
 

       7      8     1      5     4 
 

+     1      2     3      9     5 
       

       9      0     5      4     9 
 
 

                       8      9     4 
 

x                     2      1     8 
       

                7     1      5     2 
 

                8     9      4     . 
 

+1    7     8      8      .       . 
 

1      9    4      8     9      2 
 
 

 

2 
 
 

1 
 
 

1 
 
 

2 
 
 

1 
 
 

3  1 
7 

         2     1      7     2      9     5 
 

-       2      0                            4 3 4 5 
       

        0     1      7 
 

        -      1      5  
 

               0      2      2             q = 4 345 
 

                -      2      0             r = 4 
 

                       0      2     9 
 

                       -       2     5 
 

                               0      4 
 



 

LEXIQUE : 
 

 
Barre l’intrus dans chaque liste. Il n’a pas de préfixe. 

 

Classe les mots suivants selon le sens de leur préfixe. 

 

Classe les mots suivants selon le sens de leur préfixe. 

 

Complète chaque mot avec un préfixe pour obtenir le sens contraire du mot. 

 

illimiter 
 

inimitable 
 

maladroit 
 

défaire 
 

remettre 
 

redémarrer 
 

racheter 
 

rhabiller 

triangle 
 

quadrilatère 
 

polygone 

posthume 
 

préadolescent 
 

prévenir 

supersonique 
 

hypersensible 
 

surclasser 

in 
 

dés 
 

mé 

in 
 

im 
 

ir 

mal 
 

il 
 

il 



 

NUMERATION : 
 

 
Décompose chaque fraction sous forme d’une somme d’un entier et d’une fraction inférieure à 1. 

ଵଷ

଼
 = 1 + 

𝟓

଼
   

ଷଶ

ହ
 = 6 + 

𝟐

ହ
   

଻

ଶ
 = 3 + 

𝟏

ଶ
   

ଵଽ

ଷ
 = 6 + 

𝟏

ଷ
 

ଵହ

଺
 = 2 + 

𝟑

଺
   

ଶଶ

ଵ଴
 = 2 + 

𝟐

ଵ଴
   

ଷଵ

ସ
 = 7 + 

𝟑

ସ
   

ଶହ

ଵଶ
 = 2 + 

𝟏

ଵଶ
 

 

Pour chaque fraction donnée, donne une fraction équivalente. 

ଵ଺

ସ
 = 
𝟑𝟐

଼
  

଺

ହ
 = 
𝟏𝟐

ଵ଴
   ହ

ଷ
 = 
𝟏𝟓

ଽ
   ଵ଺

ଶ
 = 
𝟑𝟐

ସ
  ଽ

ଵ଴
 = 
𝟏𝟖

ଶ଴
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


